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V čísle nájdete:

•	Ocenenie Dedina ako 
hospodár pre Trenčiansku 
Turnú        

str. 4

•	Dedičstvo – spomínanie 
na detstvo

str. 4

•	Štvorlístok na cestách
  str. 7

• Futbalu sa v Trenčianskej 
Turnej darí 

str. 12

Vinšujeme vám veselé Vianoce,nech sa v každom oku slza šťastia ligoce,
nech váš domov zažiari radosťou, teplom lásky, chleba hojnosťou.

Nech je domov vaša nádej, istota, hoc po celý rok vychádzate do sveta.
Starý rok a všetky strasti zažehnajte, Nový rok vo veselosti privítajte,

s dobrou mysľou, v dobrom zdraví v kruhu blízkych prežívajte!

Praje starosta obce Ing. František Ježík, poslanci obecného zastupiteľstva, 
pracovníci obecného úradu i redakčná rada.

Z MIESTNEJ SAMOSPRÁVY
Dňa 28. 10. 2009 sa konalo zasad-
nutie obecného zastupiteľstva. Po 
prerokovaní programu:
Zobralo na vedomie:
• 	Informáciu o plnení úloh rozvo-

ja obce podľa informácií starostu 
obce. 

• 	Kontrolu plnenia uznesení OcZ.     
• 	Plnenie príjmov a výdavkov obce za 

január až september 2009.
• 	Správu o výsledku následnej finan-

čnej kontroly č. 7/2009.
• 	Rozpočtové opatrenie č. 2/2009 

a 3/2009 pre ZŠ s MŠ Trenč. Turná.
• 	Zmluvu o dielo č. 10 – KPS izolácie, 

spol. s r. o., Trenčín.
• 	Dodatok č. 1 k Zmluve na poskytnu-

tie služieb: Spracovanie žiadosti 
o NFP a súvisiacich dokumentov na 
projekt: „Regenerácia sídel v obci 
Trenčianska Turná“ – M&Z Consul-
ting, s. r. o., Považská Bystrica.

• 	Návrh na schválenie prísediacich na 
Okresný súd Trenčín.

• 	Informáciu o činnosti ZŠ s MŠ, 
Správu o výchovno-vzdelávacej čin-
nosti za rok 2008 – 2009.

• 	Vzdelávací program MŠ – ISCED 0.
• 	Výchovný program ŠKD.
• 	Požiadavku ZŠ s MŠ na dofinanco-

vanie prenesených kompetencií.
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• 	Zmluvu o dielo – ELLKO, s. r. o., 
Trenčín.

• 	Autorskú zmluvu – Ing. Jozef 
Lehocký, Trenčín, ktorej predmetom 
je zabezpečenie vydania publikácie 
„Ľudové piesne, spevné a tanečné 
tradície z Trenč. Turnej“.

• 	Žiadosti o riešenie problémovej 
situácie s povrchovou vodou:
a) 	Ing. Juraj Kyselica, Trenč. Turná,
b) 	Mgr. Martin Honzek, Trenč. Turná,
c) 	Mgr. Peter Kohút, Trenčín.

• 	Zmluvu o dielo – WIBO-SWISS, a. s., 
Bratislava, ktorej predmetom je 
vypracovanie Žiadosti o poskytnutie 
NFP na projekt „Riešenie kvality 
ovzdušia výsadbou zelene v obci Tr. 
Turná“.

• 	Zmluvu o dielo – WIBO-SWISS, a. s., 
Bratislava, ktorej predmetom je 
vypracovanie Žiadosti o poskytnutie 
NFP na projekt „Riešenie kvality 
ovzdušia nákupom čistiacej techniky 
v obci Trenč. Turná“.

• 	Memorandum o spolupráci, ktorého 
predmetom je účasť obce Trenč. 
Turná  na projekte: „Programové 
rozpočtovanie – základný predpo-
klad pre život vidieckych sídiel v 21. 
storočí“.

• 	Zmluvu o dielo, predmetom ktorej je 
„Výroba a montáž brány, oplotenia 
športového areálu Trenčianska Tur-
ná“ – UNIKOV Trenč. Turná, s. r. o.

• 	Zmluvu o poskytovaní bezpečnostnej 
služby – ANTES SECURITY, s. r. o., 
Trenč. Turná.

• 	Žiadosť o odkúpenie časti obecného 
pozemku o výmere 75 m2 (zapísaný 
na LV č. 1 v k. ú. Trenč. Turná ako 
parc. č. 2106/2 – ostatné plochy), 
ktorý je susediacim pozemkom medzi 
nehnuteľnosťami vo vlastníctve žia-
dateľov a miestnou komunikáciou. 

• 	Oznámenie o zastavení správneho 
konania vo veci predĺženia lehoty 
prieskumného územia Trenčianska 
Turná – termálne podzemné vody – 
vydalo MŽP SR.

Odporučilo:
• 	OcÚ vybudovať odkanalizovanie 

povrchovej vody po pozemkoch 
žiadateľov na základe ich súhlasu 
a zaústiť do kanalizačnej cestnej 
vpuste oproti RD vo vlastníctve p. 
Kobelára. 

Schválilo:
• 	Rozpočtové opatrenie č. 2/2009 

a rozpočtové opatrenie č. 3/2009 
pre ZŠ s MŠ Trenč. Turná.

• 	Zmluvu o dielo č. 10, ktorej pred-
metom je zhotovenie diela „Hydroi-
zolácia plochej strechy nad TJ Slo-
van Trenčianska Turná“ vo výške 
4.113,84 € (123.932,33 Sk).

• 	Dodatok č. 1 k Zmluve na poskytnu-
tie služieb: Spracovanie žiadosti 
o NFP a súvisiacich dokumentov na 
projekt: „Regenerácia sídel v obci 
Trenčianska Turná“ – M&Z Consul-
ting, s. r. o., Považská Bystrica, kto-
rým sa v čl. III bod C v celom znení 
Zmluvy nahrádza „obdržanie ozná-
menia o schválení“ slovom „obdrža-
nie Výzvy na preukázanie splnenia 
podmienok poskytnutia pomoci“. 

• 	Do funkcie prísediacieho Okres-
ného súdu Trenčín: Pavla Fábika, 
Trenčianska Turná a Mgr. Draginu 
Santovú, Trenč. Turná na obdobie 
rokov 2010 – 2014.

• 	Správu o výchovno-vzdelávacej čin-
nosti, jej výsledkoch a podmienkach 
škôl a školských zariadení za škol-
ský rok 2008/2009.

• 	Vzdelávací program MŠ – ISCED 0 
(environmentálna výchova, doprav-
ná výchova,  bezpečnosť a ochrana 
zdravia pri práci).

• 	Výchovný program ŠKD.
• 	Zmluvu o dielo – ELLKO, s. r. o., 

Trenčín, ktorej predmetom je zhoto-
venie CD a DVD v rámci projektu: 
„Ľudové piesne, spevné a tanečné 
tradície Trenčianskej Turnej“ v počte 
600 kusov vo výške 6.292,- € vráta-
ne DPH (189.552,80 Sk).

• 	Autorskú zmluvu – Ing. Jozef 
Lehocký, Trenčín, ktorej predmetom 
je zabezpečenie vydania publikácie 
„Ľudové piesne, spevné a tanečné 
tradície z Trenč. Turnej“ vo výške 
3.010,- € (90.679,26 Sk).

• 	Zmluvu o dielo – WIBO-SWISS, a. s., 
Bratislava, ktorej predmetom je vypra-
covanie Žiadosti o poskytnutie NFP 
na projekt „Riešenie kvality ovzdušia 
výsadbou zelene v obci Tr. Turná“ vo 
výške 990,- € bez DPH (29.824,74 Sk 
bez DPH) s nasledovnými zmenami:
a) 	vypustiť čl. VII. Sankcie
b) 	doplniť článok VI. bod 4) V prí-

pade, že objednávateľ dostane 
Oznámenie o schválení NFP, zavä-
zuje sa zmluvu o NFP podpísať,

c) 	zmeniť v čl. IV – zhotoviteľ sa za-
väzuje odovzdať predmet diela 
objednávateľovi najneskôr 24 ho-
dín pred dňom doručenia žiados-
ti na riadiaci orgán pre Operačný 
program životné prostredie. 

• a) 	 predloženie žiadosti o NFP 
v rámci opatrenia 3.1 OP ŽP 
na realizáciu projektu „Riešenie 
kvality ovzdušia výsadbou zelene 
v obci Trenčianska Turná“,

b) 	celkové výdavky na projekt vo 
výške 462.926,24 EUR,

c) 	celkové oprávnené výdavky na 
projekt vo výške 462.926,24 EUR,

d) 	financovanie projektu vo výš-
ke 5 % z celkových oprávnených 

výdavkov na projekt, t. j. vo výške 
23.146,31 EUR z vlastných zdrojov.

• 	Zmluvu o dielo – WIBO-SWISS, a. s., 
Bratislava, ktorej predmetom je 
vypracovanie Žiadosti o poskytnutie 
NFP na projekt „Riešenie kvality 
ovzdušia nákupom čistiacej techniky 
v obci Trenč. Turná“ vo výške 990,- € 
bez DPH (29.824,74 Sk bez DPH)  
s nasledovnými zmenami:
a) 	vypustením čl. VII. Sankcie,
b) 	nahradiť článok VI. bod 4) V prí-

pade, že objednávateľ dostane 
Oznámenie o schválení NFP, zavä-
zuje sa zmluvu o NFP podpísať,

c) 	zmeniť v čl. IV – zhotoviteľ sa za-
väzuje odovzdať predmet diela 
objednávateľovi najneskôr 24 ho-
dín pred dňom doručenia žiados-
ti na riadiaci orgán pre Operačný 
program životné prostredie. 

• a) 	 predloženie žiadosti o NFP v rám-
ci opatrenia 3.1 OP ŽP na reali-
záciu projektu „Riešenie kvality 
ovzdušia nákupom čistiacej tech-
niky v obci Trenčianska Turná“,

b) 	celkové výdavky na projekt vo 
výške 289.878,05 EUR,

c) 	celkové oprávnené výdavky na 
projekt vo výške 289.878,05 EUR,

d) 	financovanie projektu vo výške 5 % 
z celkových oprávnených výdavkov 
na projekt, t. j. vo výške 14.493,91 
EUR z vlastných zdrojov.

• a) 	 predloženie žiadosti o NFP v rám-
ci opatrenia 3.1 OP ŽP na realizáciu 
projektu „Riešenie kvality ovzdušia 
zefektívnením palivovej základne 
v obci Trenčianska Turná“,

b) 	celkové výdavky na projekt vo 
výške 83.723,24 EUR,

c) 	celkové oprávnené výdavky na 
projekt vo výške 83.723,24 EUR,

d) 	financovanie projektu vo výške 5 % 
z celkových oprávnených výdavkov 
na projekt, t. j. vo výške 4.186,17 
EUR z vlastných zdrojov.

• 	Memorandum o spolupráci, ktorého 
predmetom je účasť obce Trenč. 
Turná na projekte: „Programové 
rozpočtovanie – základný predpo-
klad pre život vidieckych sídiel v 21. 
storočí“.

• 	Zmluvu o dielo 08/2009 – UNIKOV 
Trenč. Turná, s. r. o., predmetom 
ktorej je „Výroba a montáž brány, 
oplotenia športového areálu Tren-
čianska Turná“ vo výške 3.147,87 € 
(94.832,73 Sk).

• 	Zmluvu o poskytovaní bezpečnost-
nej služby – ANTES SECURITY, 
s. r. o., Trenč. Turná vo výške 120,- € 
s DPH (3.615,12 Sk) mesačne.

Uložilo:
• 	Zástupcovi starostu predložiť na OcZ 

cenové kalkulácie na tlač publikácie.
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INFORMÁCIE OBECNÉHO ÚRADU

Nesúhlasilo:
• 	So zmluvou medzi obcou Trenč. 

Turná a firmou ENVI-PAK, a. s. Bra-
tislava týkajúcou sa zberu odpadov.

Súhlasilo:
• 	S navrhnutými uzneseniami bez 

pripomienok.

Dňa 25. 11. 2009 sa konalo zasad-
nutie obecného zastupiteľstva. Po 
prerokovaní programu:
Zobralo na vedomie:
• 	Informáciu o plnení úloh rozvoja 

obce podľa informácií starostu obce 
s pripomienkami.

• 	Kontrolu plnenia uznesení OcZ.     
• 	Plnenie príjmov a výdavkov obce za 

január až október 2009.
• 	Správu o výsledku následnej finan-

čnej kontroly č. 8/2009.
• 	Návrh na schválenie inventarizač-

ných komisií na vykonanie inventa-
rizácie majetku obce Trenč. Turná 
k 31. 12. 2009.

• 	Zápisnicu z komisie územného plá-
novania, výstavby, životného pro-
stredia, poľnohospodárstva, lesné-
ho a vodného hospodárstva.

• 	Zmluvu o dielo TZB Technológie, 
s. r. o., Bratislava, ktorej predmetom 
je vypracovať PD v rozsahu: projekt 
ústredného kúrenia (súčasťou bude 
aj MaR, časť elektroinštalácie, sta-
vebné dispozičné riešenia a výkaz 
výmer jednotlivých profesií).

• 	Žiadosť o prenájom nebytových pries-
torov v Obchodnom dome Trenč. Tur-
ná – Martina Škytová, Trenč. Turná.

• 	Čerpanie rezervného fondu v roku 
2009.

• 	Zmluvu o dielo – Kvitnúce záhrady, 
s. r. o., Trenčín – vypracovanie 
PD – projekt sadovníckych úprav 
(súčasťou bude aj osadzovací 
a vytyčovací plán, výkaz výmer 
jednotlivých plôch) pre Žiadosť 
o NFP týkajúcu sa projektu „Riešenie 
kvality ovzdušia prostredníctvom 
výsadby zelene v obci Trenč. 
Turná“. 

• 	Zápisnicu z komisie pre školstvo, vzde-
lávanie, zdravotníctvo a sociálne veci.

Schválilo:
• 	Navrhované zloženie inventarizač-

ných komisií na vykonanie inventa-
rizácie majetku obce Trenč. Turná 
k 31. 12. 2009.

• 	Zmluvu o dielo TZB Technológie, 
s. r. o., Bratislava, ktorej predmetom 
je vypracovať PD v rozsahu: Pro-
jekt ústredného kúrenia (súčasťou 
bude aj MaR, časť elektroinštalácie, 
stavebné dispozičné riešenia a vý-
kaz výmer jednotlivých profesií) pre  
Žiadosť o NFP týkajúcu sa projektu 
„Riešenie kvality ovzdušia zefektív-
nením palivovej základne v obci Trenč. 
Turná“ v celkovej výške 3.592,35 € 
s DPH.

• 	Prenájom nebytových priestorov 
v Obchodnom dome Trenč. Turná 
– Martina Škytová, Trenč. Turná za 
účelom zriadenia predajne detského 
textilu v termíne od 1. 1. 2010 do 
31. 12. 2010 vo výške 16,15 €/m2 za  
rok a podľa VZN č. 1/2009.

• 	Čerpanie rezervného fondu obce 
v roku 2009 vo výške 123.071,40 € 
na úhradu nasledovných faktúr: 
1. 	Cesty Nitra – stavebné práce – 

viacúčelové ihrisko a prístupová 
komunikácia 53.656,39 €;

2. 	Winston Finance Advisor Bratisla-
va – žiadosť o NFP Trenč. Turná: 
kanalizácia, čl. VI. bod 2D – ozná-
menie o schválení 32.629,80 €;

3. 	Marius Pedersen Trenčín – vy-
správka výtlkov v obci 11.491,76 €;

4. 	STAMAT Ing. Malast Trenčín – 
projekt pre stavbu „Regenerácia 
centrálnej zóny obce Trenčianska 
Turná“ 11.900,00 €;

5. 	Atrium, s. r. o., Trenčín – spra-
covanie IBV Podlužie-Močiar 
13.393,45 €.

• 	Zmluvu o dielo – Kvitnúce záhrady, 
s. r. o., Trenčín – vypracovanie PD – 
projekt sadovníckych úprav (súčas-
ťou bude aj osadzovací a vytyčova-
cí plán, výkaz výmer jednotlivých 

plôch vo výške 21.148,04 € s DPH.
• 	Pridelenie bytov v bytovom dome 

súp. č. 829 do 31. 7. 2010 bez 
náhrady na náhradné ubytovanie:
• 	Peter Vavruš, Trenč. Turná (po 

Jánovi Klobušickom),
• 	Lenka Doričková, Svinná (po 

Anne Kulichovej),
• 	Miroslav Velický, Kúty (po Štefa-

novi Šulekovi).

Uložilo:
• 	OcÚ predložiť projekt na rekonštruk-

ciu kuchyne v KD vrátane riešenia 
stravovania pre ZŠ s MŠ s využitím 
prísalia KD ako stravovacieho zaria-
denia pre ZŠ.

• 	OcÚ:
- 	zadať vypracovanie PD pre rozší-

renie kapacity materskej škôlky,
- 	zadať vypracovanie finančnej ana-

lýzy na zriadenie a prevádzkova-
nie domu opatrovateľskej služby,

- 	prizvať na stavebnú komisiu 
dňa 1. 12. 2009 predstaviteľov 
TVK a TVS za účelom preveriť 
súčasný stav tykajúci sa napojenia 
obchodného domu Laugaricio na 
splaškovú kanalizáciu obce, 

- 	zadať vypracovanie PD na 
zriadenie sociálneho zariadenia 
na cintoríne,

- 	zahrnúť do rozpočtu obce re-
konštrukciu miestneho rozhlasu 
(resp. vybudovanie nového),

- 	zahrnúť do rozpočtu obce in-
vestičnú akciu – autobusová 
zastávka Horný majer,

- 	prerokovať s firmou South reality 
a SOG odstránenie navážky a sta-
vebného materiálu za garážami 
pri bytovom dome a dobudovanie 
cesty po most,

• 	OcÚ doplniť do čl. II textu zmluvy 
o dielo – TZB Technológie, s. r. o., 
Bratislava: „projekt ústredného 
kúrenia v MŠ“.

Súhlasilo:
• 	S navrhnutými uzneseniami bez 

pripomienok.
Redakcia

Obecný úrad v Trenčianskej Turnej oznamuje občanom, že žiadosti o odpustenie alebo úľavu                              
z miestneho poplatku za komunálny odpad a doklady potrebné k žiadosti je poplatník povinný 
predložiť správcovi poplatku – na obecný úrad do 31. 1. 2010, t. j. do konca januára 2010.

V prípade nepredloženia žiadosti a dokladov správcovi poplatku v stanovenej lehote, správca 
predmetný poplatok v príslušnom zdaňovacom období nezníži. 

Žiadosť, ktorá je prílohou Turnianskych novín, môžete vyplniť a predložiť na obecný úrad počas 
úradných hodín, prípadne si tlačivo vyzdvihnúť na obecnom úrade alebo vytlačiť z internetovej stránky:            
www.trencianskaturna.sk.

Obecný úrad
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Naša obec sa prihlásila do 5. ročníka súťaže Dedina roka. 
Vyhlasovateľmi súťaže sú Slovenská agentúra životného 
prostredia pod záštitou Ministerstva životného prostredia SR 
v spolupráci so Spolkom pre obnovu dediny a Združením 
miest a obcí Slovenska. 

Po zhliadnutí našej obce a posúdení aktivít a všetkých 
možných (aj nemožných) hľadísk prísnou veľačlennou 
komisiou boli zástupcovia obce – starosta a niekoľko členov 
zastupiteľstva – pozvaní do Dobrej Nivy – dedinky pri Zvolene 
na vyhodnotenie celoslovenského kola súťaže. 

Do súťaže bolo prihlásených 12 obcí z celého Slovenska, 
ktoré reprezentovali svoje výnimočnosti. Ceny v súťaži sú čestné 
a udeľoval ich minister životného prostredia. Ocenené obce 
získavajú zároveň nárok na dotáciu v nasledujúcom roku 2010 
po podaní úspešného projektu do Programu obnovy dediny.

Celoslovenské kolo vyhrala Dobrá Niva a bude reprezen-
tovať Slovensko v európskej súťaži o Európsku cenu obnovy 
dediny.

Trenčianska Turná získala jedno z najprestížnejších ocenení 
– Dedina ako hospodár – za vytváranie priaznivých podmienok 
pre dynamický socio-ekonomický a spoločenský rozvoj obce.

Dedina ako hospodár pre Trenčiansku Turnú!

KRESŤANSKÝ ŽIVOT
Dedičstvo – spomínanie 
na detstvo

Pri preberaní rôznych vecí po nebohej sestre Helene Šule-
kovej dostala sa mi do rúk škatuľa s fotografiami a rôznymi 
svätými obrázkami, medzi ktorými som našla aj nejaké karty. 
Vzdychla som si: „Bože môj, veď to sú karty 70 – 80 rokov 
staré, ktoré sme si za našich školských čias v ľudovej škole 
kupovali na hodine náboženstva od d. p. dekana Bartáčka, 
ako finančnú výpomoc malým černoškom do Afriky.“

V spomienkach som sa vrátila do školských lavíc. Už vtedy 
v roku 1942 nás pán farár viedol k tomu, že máme pomáhať, 
keď len troška (ani my sme toho veľa nemali) hladujúcim 
deťom v Afrike, teda černoškom, ako sme vtedy hovorili. 
Každý žiak mal kúpených niekoľko kariet a veľa známok, 
ešte sme sa predbiehali, kto ich má viac, kto viac pomôže. 
A keď niektoré dieťa dostalo od rodičov nejaký halier navyše, 
donieslo ho do kostola, kde bola pod chórusom soška malého 
černoška s pokladničkou, a keď sme mu dali do pokladničky 
peniaz, pekne sa uklonil. Vy, staršie ročníky, pamätáte sa na 
to? Ako je dobré si obnoviť spomienky na detstvo aj takýmto 
spôsobom. Za našich detských čias pre 70 – 80 rokmi to 
bola pomoc černoškom. Teraz je to Dobrá novina, ktorá tento 
rok oslavuje 15. výročie založenia. Srdečne blahoželám. 
Teší ma, že naši mladí pokračujú v stopách svojich starých 
rodičov, hoci s veľkým časovým odstupom a novým názvom, 
ale efekt alebo výsledok je stále ten istý. 

Okrem kariet so známkami som 
tam našla modrú stuhu s agnúskom. 
Túto modrú stuhu nosili dievča-
tá, ktoré boli prijaté do mariánskej 
kongregácie. Bola to jedna z foriem 
združenia alebo spolku katolíc-
kych dievčat. Nie som historička, 
neviem presne, kedy bola založe-
ná mariánska kongregácia v našej 
obci, ale to nie je ani mojím cieľom. 
Mojím cieľom je, že keď som to už 
našla, chcem sa s vami o to pode-

liť. Najmä vekove starším 
chcem obnoviť spomienky 
a mladším ukázať, že ke-
dysi dávno, po turniansky 
“indaj“ sme tu žili čulým 
kresťanským životom a bý-
valo veselo, bol čas aj na 
modlitbu, aj zábavu. Pri-
kladám ešte jeden pamätný 
obrázok – z päťdesiateho 
výročia vysviacky kňazstva 
p. farára-kanonika – Andreja 
Bučeka Šujanského, po kto-
rom nám zostala pamiatka 
– okná za hlavným oltárom 
ako dar Kostolu sv. Martina 
v Trenčianskej Turnej.

So spomienkami a obrázkami sa s vami podelila 
Ľudmila Klenová 

Poslanci so starostom po prevzatí ocenenia.
Zľava: Mgr. V. Zvalený, Ing. P. Ježík,  

Ing. F. Ježík a D. Chudada.
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O ŠKOLE PO ŠKOLE

Po náročnej príprave a detailnom 
projektovaní, s podporou obce a vďaka 
iniciatíve pána starostu Ing. Františka 
Ježíka sme v spolupráci s firmou 
EUROTREND predchádzajúci školský 
rok podali na Agentúru ministerstva 
školstva SR pre štrukturálne fondy 
EÚ projekt s názvom 

MODERNÁ ŠKOLA 
– ZÁKLAD ŽIVOTA

Projekt bol vypracovaný na základe 
výzvy Operačný program Vzdeláva-
nie (Prioritná os 1 Reforma systému 
vzdelávania a odbornej prípravy –  
Opatrenie 1.1 Premena tradičnej školy 
na modernú) 

Na začiatku tohto školského roka 
sme sa dozvedeli radostnú správu, 
že náš projekt bol schválený. 
September sa niesol v znamení 
dolaďovania detailov v administrácii 
projektu a od 1. októbra 2009 začína 
plynúť dvojročná doba jeho realizácie.

Projekt bol schválený temer v pl-
nej výške: 

Celkové výdavky projektu sú 163 
361,88 €, z toho nenávratný finanč-
ný príspevok zo Štrukturálnych 
fondov EÚ je 155 193,79 € (to je 95 %               
z naprojektovanej sumy). Zafinanco-
vanie zvyšnej sumy 8 168,09 € (to je 
5 % z naprojektovanej sumy) garantuje 

zriaďovateľ – Obec Trenčianska Turná.
Strategickým  cieľom  projektu je 

uskutočniť obsahovú prestavbu vzde-
lávania v škole s využitím inovovaných 
foriem a metód výučby a tým pripraviť 
absolventa pre potreby vedomostnej 
spoločnosti.

Z toho vyplývajú špecifické ciele: 
1. 	Vytvoriť a implementovať školský 

vzdelávací program na 1. stupni  ZŠ 
spoločne s inováciou didaktických 
pomôcok.

2. 	Vytvoriť a implementovať školský 
vzdelávací program na 2. stupni  ZŠ 
spoločne s inováciou didaktických 
pomôcok.

3. 	Vytvoriť a zimplementovať školský 
vzdelávací program cez  instantný 
e- learningový portál.

4. 	Vyškoliť pedagógov a zanalyzovať 
vzdelávací proces pre premenu tra-
dičnej školy na modernú.

Cieľovými skupinami projektu sú  pe-
dagogickí zamestnanci a žiaci základ-
nej školy.
V priebehu 24 mesiacov sa v škole 
uskutoční vzdelávanie pedagógov 
v oblasti modernizácie vyučovacích 
foriem a metód,  využívania informačno-
komunikačných technológií, vybavenie 
školy novými počítačmi, interaktívnymi 
tabuľami a množstvom moderných 

didaktických pomôcok, vytvorenie 
vlastného e-learningového portálu, čo 
bude smerovať k celkovej modernizácii 
vyučovania.
Realizácia projektu je organizačne 
a administratívne náročná. Ťažisko 
práce je, samozrejme, na pedagógoch 
školy, ale spolupracujeme aj s agen-
túrami EUROTREND a OPENDOOR, 
ktoré nám pomáhajú pri zabezpečo-
vaní niektorých aktivít.
Od októbra 2009 sme začali realizovať 
vzdelávacie aktivity pre  pedagógov 
školy, ktorí sú do projektu zapojení, 
verejné obstarávanie na niektoré to-
vary a služby súvisiace s projektom. 
V priebehu októbra a novembra učite-
lia tvorili a implementovali do vzdelá-
vacieho procesu metodické materiály 
a didaktické prostriedky, ktorými mo-
dernizujú vyučovanie hlavne v reform-
ných, ale aj v ostatných ročníkoch. 
Projekt je veľmi náročný na dôslednú 
administráciu, ktorá nám popri kaž-
dodennej práci so žiakmi uberá veľa 
síl. Je však rozbehnutý a veríme, že 
vďaka našim šikovným pedagógom 
bude prínosom pre zvyšovanie kva-
lity výchovno-vyučovacieho procesu          
a kreditu našej školy.

Mgr. Iveta Červeňanová

Európske peniaze aj v turnianskej škole!

JAZZ GOES TO SCHOOL
Naši turnianski školáci mali v piatok 23. októbra nevšedný 

zážitok. Posledná vyučovacia hodina sa totiž neodohrávala 
v laviciach ako bežne. Žiaci sa na ňu presunuli do sály 
kultúrneho domu. 

Na javisku už boli rozložené mikrofóny, osvetľovacia 
i zvuková technika a hudobné nástroje. Bicie spoznali 
všetci hneď na prvý pohľad. Aj klavír, hoci nie pravý (teda 
žiadne piano ani koncertné krídlo to nebolo), no elektronický 
syntezátor nebol ničím neobvyklý. Väčšiu pozornosť však 
pútal ligotavý saxofón, opretý na stojane a jeho plechový 
brat – trombón. Vpredu na pódiu sa dôležito tváril aj obrovský 
kontrabas. Pri ňom sa ešte potmehúdsky usmievala gitara. 
V tejto kombinácii boli neklamným znakom, že keď sa pustia 
do hrania, dokopy dajú džezovú muziku.

Všetky nástroje trpezlivo čakali, kým sa deti usadia a už 
na scénu vyšla speváčka a zároveň autorka scenára Lucia 
Lužinská, ktorá bola príjemnou spoločníčkou detí počas 
celého koncertu. Nenútene si získala ich pozornosť, lebo 
jej sprievodné slovo o hudbe, ktorú kapela hrala, bolo 
zaujímavé a postupné kroky, akými sa džez vyvíjal, vedela 
podať deťom zrozumiteľnou rečou.

Dozvedeli sa tak, že korene džezu siahajú až do čias, kedy 
sa na lodiach transportovali čierni otroci zo západnej Afriky 
do Severnej Ameriky. Spolu s nimi sa do Ameriky dostali aj 
černošské rytmy, spevy, tance, a ich temperament. Otroci si 

pôvodnými piesňami spríjemňovali ťažký život až do polovice 
19. storočia v južných štátoch USA, a to najmä  v hlavnom 
prístavnom meste New Orleans. Tu počas nedieľ a sviatkov 
robievali svoje tanečné slávnosti so sprievodom bubnov. Po 
čase im však bubny zakázali, pretože sa báli vzbury a chceli tak 
zabrániť prenosu informácií pomocou bubnovej reči. Černosi 
museli teda začať používať nástroje, ktoré mali belosi a hrať 
na nich belošské piesne. Do svojho repertoáru prebrali piesne 
ako napríklad všetkým známe Jingle Bells. Tieto piesne boli 
síce belošské, ale černosi im dali svoj temperament. 
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LEGO-deň
Posledný predvíkendový deň v ško-

le – 27. november  bol vyvrcholením 
týždňa, kedy si mladší školáci (myslí 
sa tým žiaci 1. stupňa) zacestovali v čase 
a preniesli sa do dávnej minulosti, keď sa 
život odohrával na hradoch a zámkoch.

Štvrtáci to majú priamo „v popise 
práce“, lebo sa práve históriou Slo-

venska zaoberali. Preto aj ich prínos bol tak trochu odborný. 
Marek Kyselica, Šimon Dudák a Oliver Ján Smolka porozprá-
vali svojim mladším spolužiakom o živote na hrade, o dôleži-
tosti jednotlivých častí hradných budov i o spôsobe panskej 
zábavy na úkor poddaných. Chlapci zo 4. A skonštruovali 
z LEGO-stavebnice nielen hrad, ale tiež jeho opevnenie, 
vodnú priekopu a katapult, ktorým sa ľudia v hrade bránili 
proti nepriateľom. Dievčatá vyrobili zasa panely s obrázkami 

života v stredoveku a tiež „hovorník“ – teda akýsi prekladový 
slovník výrazov, ktoré sa už úplne vytratili z našej reči. Deti 
sa tak dozvedeli, že POHÁRNIK obsluhoval pánov pri stole, 
že na RUČNICU si bolo treba dávať pozor, lebo ide o druh 
zbrane, podobne ako HALAPARTŇA či ŠMIHOVNICA a že 
do FILKÁŠIKA sa dá naliať voda, lebo je to obyčajné vedro.

Druháci a tretiaci sa tiež pochlapili peknými stavbami 
i nacvičenou dramatizáciou scénky o Omarovi a Fatime, 
ktorá je v našom regióne notoricky známa. Prváci pridali 
svoje výtvarné dielka, ktoré spestrili náš týždeň s históriou.

Pri spoločnom stretnutí dostali deti za svoje úsilie darček 
– v podaní pani učiteľky Dovinovej si vypočuli príbeh o Bec-
kovi z hradu neďaleko od nás a do Beckova sa mnohí aj 
chystajú, aby si povesť znovu pripomenuli. Ostatné pani 
učiteľky tiež v triedach porozprávali alebo prečítali svojim 
žiakom rozprávky zo života princezien, kráľov, kňažien či 
kniežat, lebo na stretnutie s rozprávkou sa ešte chystáme. 
Hneď ako sa uskutoční, budeme o ňom informovať.

(OZa)

Moderátorka takto postupne previedla poslucháčov (a na-
še deti naozaj pozorne koncert sledovali) štýlmi ako blues, 
country, ragtime i boogie-woogie, dixieland, bop, či swing, 
zoznámila ich s významom slov GOSPEL aj SPIRITUÁL 
a všetko toto pekne zapadalo do učiva o histórii Ameriky 
i otroctva, ktoré už deti ovládajú, alebo na mladších ešte len 
čaká v učebniciach dejepisu. 

Jazz Goes To School (džez prichádza do škôl) – tak sa 
výchovný koncert volal, nebol v konečnom dôsledku len 
interaktívnym prierezom vývoja džezových štýlov alebo 
ukážkou jednotlivých nástrojov predstavených členmi kapely. 

Zážitok z tejto umeleckej dielne bol pre dospievajúceho človeka 
impulzom, aby si poopravil svoj názor na tento druh hudby, ktorá 
sa medzi mládežou školopovinných príliš (resp. skôr vôbec) 
„nenosí“. Veríme, že viacerí si ju začnú uvedomovať a nebudú 
bezhlavo prijímať len to, čím nás denne zaplavujú médiá. 

„Ulievanie“ z oficiálneho vyučovania v prospech hudobnej 
výchovy bolo teda v prípade tohto koncertu rozhodne 
opodstatnené. Vedenie školy ho zrealizovalo v spolupráci 
s Hudobným centrom a v rámci využitia kultúrnych poukazov. 
Deti (i učitelia) sa už tešia na sľúbené pokračovanie.

Mgr. Oľga Závacká

• 	Obci Trenčianska Turná za spoluprácu a podporu tvorivosti a modernizácie školy.
• 	Združeniu rodičov pri ZŠ za spoluprácu a podporu tvorivých inovačných procesov na škole, pomoc pri organizovaní Via-

nočného koncertu.
• 	Jednote – COOP Trenčianska Turná a Ľudovítovi Bednárikovi za zabezpečenie sladkostí na vianočný koncert.
• 	Firme Legia Trenčín – Jánovi Ondruškovi za zabezpečenie opravy školského rozhlasu.
• 	Krajskému centru voľného času Trenčín za zabezpečenie autobusu pre žiakov na krajskú spevácku súťaž POPSTAR – 

aktivitu vybavila pre naše deti PaedDr. Renáta Bieliková.
• 	Marianovi Čičovi za darovanie balónov pre naše deti.
• 	Rodičom, ktorí darovali výrobky na vianočný trh. 
• 	Rodičom detí v MŠ, ktorí pomohli zorganizovať trh v MŠ.
• 	Pánovi Jakubekovi, ktorý vyrobil a daroval škole veľkú drevenú maketu dinosaura.
• 	Všetkým návštevníkom, ktorí si prišli pozrieť výstavu žiackych prác pri príležitosti 740. výročia obce a pozitívne ju ocenili, 

čím nás motivovali do ďalšej práce.

Škola ďakuje všetkým, ktorí nám nezištne pomáhajú 
od začiatku školského roka

Ďakujeme všetkým učiteľom a správnym za-
mestnancom za obetavú a tvorivú prácu pre naše 
školské deti a za realizáciu projektových aktivít. 
Teší nás úspešná realizácia veľkých projektov:
Elektronizácia a revitalizácia zariadení školského stra-
vovania 2009 – názov školského projektu: Mliečnou desia-
tou proti obezite
Elektronizácia a revitalizácia materských škôl 2009 – 
názov školského projektu: Prostredníctvom IKT otvárame 
dvierka do nového aj tradičného sveta
Elektronizácia a revitalizácia školských knižníc – názov 
školského projektu: Od knihy k divadlu

Aj vďaka týmto projektom realizujeme školu hrou a získali 
sme moderné vyučovacie pomôcky, ktoré poslúžia našim 
deťom a žiakom, aby sa v škole čo najviac naučili.

Od októbra 2009 realizujeme dvojročný projekt Operač-
ného programu Vzdelávanie, prioritná os 1 Reforma 
systému vzdelávania a odbornej prípravy, opatrenie: 
1.1 Premena tradičnej školy na modernú. Názov škol-
ského projektu je: Moderná škola – základ života. 

Je pred nami veľa práce, úloh, výkazov a papierovania. 
Držte nám palce, aby sme to zvládli. Aby sa nám podarilo 
školu modernizovať a čo najviac našich žiakov naučiť 
a pripraviť ich do života.

Nech milostivý pokoj Vianoc zotrvá vo vašich srdciach 
i v srdciach vašich najbližších. A v prichodiacom roku 

novom vám vinšujeme nastokrát:
• zlaté slnko nad domovom, 

• dobré skutky s dobrým slovo, 
• aby vás mal každý rád.

Vedenie školy
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Štvorlístok na cestách
KOŠICE

27. novembra štartuje autobus 
na východ Slovenska. Cesta po-
kojná, máme super pána šoféra, 
autobus od pána Chorváta je po-
hodlný, decká debatujú a niektorí 
pospávajú. O šesť hodín sme za-
stavili pred ZUŠ manželov Antó-
nie a Vlada Urbanových, ktorí sú 

vedúci súborov Železiarik, Želiezko a Železiar. O niekoľko 
minút sa nám deti stratili z dohľadu, lebo si ich rozobrali 
rodiny detí zo súboru Železiarik. 

Ráno si pozeráme historickú časť mesta, múzeá a skvosty 
architektúry. Poobede už naše Štvorlístky tancujú v škole 
tanca, vystupujú v spoločnom programe košických detských 
folklórnych súborov (Hanička, Jahôdka, Čarnička, Abovníček, 
Viganček), pozerajú tanečné umenie detí i dospelých, ktorí 
sa prihlásili do súťaže tancov. Všetky folklórne aktivity sú 
v rámci 15. ročníka Košických folklórnych dní. Po súťažiach 
majú deti program v rodinách. Nedeľa je veľmi pestrá. Začala 
skúškou spoločného programu v historickom a krásnom 
štátnom divadle. Po bleskovej skúške utekáme na obed 
a po ňom obliekanie do krojov. Spoločný program mal názov 
Naša svadba, vaša svadba... Náš súbor mal v ňom dva 
tanečné vstupy. Dievčatá zatancovali tanček na melódiu Keď 
komára ženili a cipovičku. Spoločne s chlapcami autentický 
turniansky tanec Ciprla a druhý vstup patril párovému tancu 
na melódiu Mám, mám od Trenčína. Po programe sme sa 

prezliekli a ponáhľali na košickú radnicu, kde bolo ďakovanie, 
vzájomné obdarovanie a diskotéka. Nemohli sme sa dlhšie 
zdržať, lebo nás čakala dlhá cesta domov. Nakoľko do 
historického centra nemôže ísť autobus, s kuframi a krojmi, 
ovešaní ako vianočné stromčeky sme kráčali k autobusu 
kusisko cesty. To bolo rachotu s našimi kolieskovými kuframi 
a taškami! Sladké vydýchnutie v autobuse a pokojná cesta 
do našej dedinky turnianskej ukončila putovanie na východ 
Slovenska. Deti majú plno zážitkov, kamarátov, spoznali to 
najkrajšie z pamiatok Košíc, v ktorých bola väčšina prvýkrát. 
Verím, že priateľstvá s deťmi z Košíc pretrvajú. 

Za dôslednú reprezentáciu rodiny, školy i obce si za-
slúžia naše Štvorlístky pochvalu. Veľmi pekne ďakujem pani 
zástupkyni Mgr. Ivete Červeňanovej, Mgr. Kataríne Šulekovej, 
Ing. Róbertovi Ranincovi za pedagogický dozor a hudobný 
sprievod. Františkovi Chorvátovi za pohodlný autobus 
a výborného šoféra Stanislava Orsága. Ďakujem našim 
bývalým tanečníkom Marcelovi Halgošovi, Soni Oravcovej, 
Márii Rástočnej, Martinovi Rástočnému, Matúšovi Ježíkovi, 
Patrikovi Kolárovi a Karolíne Lengyelovej za pomoc pri 
realizácii programu. Marcelovi Halgošovi zvlášť veľká vďaka 
za nácvik párových tancov. 

Aj keď Košice boli veľkou naháňačkou, sme radi, že sme 
mohli spoločne osláviť 35. výročie detského folklórneho 
súboru Železiarik. Prajeme mu veľa krásnych programov, 
vystúpení a plné sály spokojných divákov. Slávnostný 
program sme videli len útržkami, bol veľmi pekný, tancovalo 
a spievalo i s nami 430 detí. Bolo nám cťou byť súčasťou 
tejto veľkolepej oslavy.

ZUBŘÍ – Valašsko – Morava – Česko
Taký zájazd dávno nebol – 39 detí a 4 učiteľky. Naši naj-

menší idú do zahraničia. To bolo radosti! A my učiteľky sme 
rozmýšľali, ako ten drobizg stihneme obliecť a očesať. Každá 
dievka chce byť krásna. Zvládli sme to. Len čo sme prišli, už 
sme sa obliekali, lebo nás čakali deti v základnej škole. Náš 
vianočný program je 
autentický unikát, tak-
že sme v škole zabo-
dovali. Po obede sme 
na vianočnom trhovisku 
koledovali a hor sa do 
kultúrneho domu, lebo 
sme skúšali spoločný 
program s domácim 
súborom Malý Beskyd 
a ďalším hosťom Ka-
šavská gajdošská mu-
zika. Program sa nám 
naozaj vydaril, deti 
pekne spievali, hrali 
naše úžasné vianočné 
divadlo. Veľmi chválim 
staršie dievčatá, ktoré 
vyburcovali tie najmen-
šie k výbornému spevu 
a výrazu. Chlapci – bet-
lehemci i pastieri tiež 
podali super výkon. Po skončení programu domáci súbor 
krstil detským šampanským nové plagáty. Kultúrny dom bol 
plný vďačných rodičov, ktorí nám blahoželali k výkonu. Veru, 

turnianski rodičia, máte šikovné detí. Blahoželám vám. Po 
večeri sme sa s domácimi trocha zabavili, lebo treba naše 
Štvorlístky priviesť domov. Stihli sme to do 22. hodiny. Cesta 
bola úžasná – viete prečo? Celý autobus, aj s najmladšími 
Štvorlístkami, spieval. Pesničku za pesničkou. Ani sme ne-
vedeli, koľko toho už poznáme. Prespievali sme programy 

Húsky, Vianoce, auten-
tické turnianske pies-
ne, ale i celonárodné. 
Až za hranicami, tesne 
pred Trenčínom, nie- 
ktorí menší pospali. 

Vydarené bolo to 
Zubří po všetkých 
stránkach. Za to vďa-
číme i trpezlivému pá-
novi šoférovi od pána 
Chorváta, láskavým a 
šikovným pani učiteľ-
kám Mgr. Ivete Červe-
ňanovej, Mgr. Monike 
Fraňovej a Mgr. Katarí-
ne Šulekovej. Decká 
naše – boli ste su-
peéér!!!!! Stokrát som 
počula „Tetáááááá 
Beááááááá, mám tú 
mašľu dobrééééééé?“. 
Naše dievčatá sú krás-

ne. Ďakujem všetkým za krásny zážitok.

Beáta Sabová alias teta Bea
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Piatkové popoludnie 23. októbra bolo pre škôlkarov 
v Trenčianskej Turnej trochu iné ako iné bežné popoludnia, 
keď sa zobudia vo svojich postieľkach, zjedia olovrant 
a  popri hraní sa tešia na rodičov. Teraz sa tešili tiež, ale 
hlavne na to, kedy už prídu a budú môcť spolu s nimi 
navštíviť jarmočné stánky. Tie sa počas popoludňajšieho 
spánku objavili v jednom z pavilónov ich škôlky. 

V úlohe predávajúcich zavítali do MŠ tety a ujovia s výšiv-
kami, bábikami zo šúpolia, textilnými hračkami, medovníčka-
mi, košíkmi, medom, s doma upletenými vlnenými ponožkami, 
chňapkami na chytanie horúcich hrncov... Tovaru bolo neúre-
kom. Niektorí priniesli prebytky bohatej úrody cibule, mrkvy či 
jabĺčok zo svojej záhrady a boli i takí, čo svoje umenie predvá-
dzali priamo pred návštevníkmi jarmoku. Pani učiteľka z MŠ 
Gitka Suchánková piekla vianočné oblátky a šikovne ich stáča-
la do trubičiek, pán Igor Prochácka ukázal umenie košikárstva, 
Monika Rogovská vyrábala šúpolienky, jej kamarátka zdobila 
medovníky a dievčatá zo ZŠ s pani učiteľkou Jankou Červeňa-
novou zasa paličkovali nádherné obrázky z jemných nitiek. No 
a vychýrené koláče turnianskych starých mám, ktoré poznajú 
ľudia aj v zahraničí, ocenili všetci, ktorí ich ochutnali.

Táto milá udalosť sa konala v MŠ v Trenčianskej Turnej pri-
činením celého kolektívu pedagogických i nepedagogických 
zamestnancov pod vedením PhDr. Aleny Porubanovej, zástup-
kyne riaditeľky ZŠ pre úsek MŠ. Ona bola iniciátorkou projektu 
Elektronizácia a revitalizácia materských škôl 2009. Jeho 
prostredníctvom chcú obohatiť výchovno-vzdelávací proces a mi-
moškolskú činnosť o tvorivé aktivity zamerané na propagovanie 
živej histórie v regióne s prezentáciou tradičných remesiel, aby 
deti mali predstavu, aké úsilie ľudí sa skrýva za vecami, ktoré 
bežne používajú a aby dokázali oceniť skutočné hodnoty.

Ďalším cieľom projektu je poskytnúť deťom základné vedo-
mosti, zručnosti a návyky zamerané na bezpečné správa-
nie sa v rôznych dopravných situáciách. Na skvalitnenie 
dopravnej výchovy a na podporu rozvoja psychomotorických 
kompetencií budú slúžiť autíčka PLASMACAR, ktoré sa po-
hybujú bez pedálov a bez batérií a využívajú nevyčerpateľ-
ný zdroj energie: detskú silu a prirodzené zdroje a zákoni-
tosti, akými sú odstredivá sila, zemská príťažlivosť a trenie. 
Autíčka poskytujú deťom dostatok pohybu a posilňujú tak ich 
svalový systém. 

Na jarmoku sa zúčastnili aj členky miestnej organizácie 
Červeného kríža. Informáciami a rozdávaním metodického 
materiálu o poskytovaní prvej pomoci prispeli k tomu, aby 

si deti uvedomovali svoju vlastnú zraniteľnosť a vyhýbali sa 
ohrozujúcim situáciám.

Projekt má za cieľ tiež podporovať vynárajúcu sa 
predčitateľskú gramotnosť, teda pomôcť deťom vnímať 
napísaný text a dávať si ho do súvislosti s obsahom. Preto 
majú škôlkari na dverách nápis DVERE, na skrini SKRIŇA, 
na počítači POČÍTAČ atď. Výskumy totiž potvrdzujú, že 
prostredie stimulujúce a rozvíjajúce predčitateľské skúse-
nosti priaznivo vplývajú na rýchlosť a kvalitu osvojenia si 
čitateľských zručností v školskom období. Deti budú pí-
sať a čítať vlastné časopisy, zrealizujú čitateľské dielne 
s rodičmi, návštevy knižnice s rôznymi aktivitami.

O týchto nových poznatkoch je samozrejme potrebné 
informovať aj rodičovskú verejnosť. Preto sa v realizácii 
projektu počíta aj s propagáciou a prednáškovou činnosťou, 
aby rodičia dokázali zručnosti, ktoré získajú deti v MŠ, 
rozvíjať i doma. S aktivitami zameranými na podporovanie 
pozitívneho rodičovstva sa budú rodičia postupne zo-
znamovať na spoločných stretnutiach. Prvé sa konalo 
v septembri a stretlo sa u rodičov s veľkým ohlasom.  

Na vytvorení príjemnej jarmočnej atmosféry sa podieľali 
aj starší kamaráti detí, štvrtáci, ktorí už navštevujú tamojšiu 
základnú školu. Prišli pod vedením svojej triednej učiteľky 
Mgr. Oľgy Závackej a priniesli množstvo tovaru, lákavého 
pre škôlkarov. Upratali svoje detské izby, vybrali hračky, 
s ktorými sa už nehrajú, vyčistili ich a pekne zabalili. A keď-
že aj oni chceli prispieť k tomu, aby deti rady siahali po 
knižkách i v dnešnej dobe elektronických médií, vyrobili na 
pracovnom vyučovaní knižné záložky. Podarili sa naozaj 
pekné a navyše využili pritom odstrižky papiera, ktoré by 
inak skončili v odpade. Ich snahu ocenila aj pani riaditeľka 
školy, PaedDr. Beáta Sabová a sama si jednu zo záložiek 
kúpila. Pre deti bola účasť na tomto podujatí motiváciou na 
vynaloženie svojho osobného maxima, lebo na vlastnej koži 
pocítili silu konkurenčného prostredia. 

Takto sa zážitkovým učením turnianske deti v materskej i zá-
kladnej škole dopracúvajú k tomu, čo budú vo svojom budúcom 
živote potrebovať. Obyvatelia obce snahu učiteliek podporili tým, 
že deti brali ako predavačov celkom vážne a ony tak mohli využiť 
svoje komunikatívne zručnosti, ktoré trénovali na hodinách slohu. 

Turniansky jarmok bol teda skvelou ukážkou prepojenia 
tradičných a nových inšpirácií, spolužitia niekoľkých generácií 
a dôkazom, že si vedia navzájom odovzdať zo seba to najlepšie.  

Mgr. Oľga Závacká, PhDr. Alena Porubanová

Turniansky jarmok 
v rámci projektu modernizácie materských škôl
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Slušnosť naša každodenná 

Všetko môže človek zastaviť, ale nikdy sa mu nepodarí 
zastaviť čas. Čas je riekou života, tečie deň za dňom, rok za 
rokom a my sa pri plynutí svojho života, občas zastavíme, 
aby sme si uvedomili určitý medzník – prestupnú stanicu vo 
svojom živote.

Vianočné sviatky a nasledujúci nový rok sú tiež prestupnou 
stanicou v živote človeka. Sú príležitosťou na zastavenie 
sa v čase, na meditáciu svojej duše, na revíziu svojho 
duchovného života, príležitosťou dať na váhy života svoje 
dobré a zlé skutky, zhodnotiť kvalitu svojej ľudskosti.

Mnohí si možno položíte otázku – prečo máme byť ľudskí 
v tejto často neľudskej dobe? Veď tvrdosť celosvetovej 
hospodárskej krízy ohrozuje fyzickú existenciu mnohých nás.

Sú však ekonomické a finančné problémy ľudí skutočne 
pre zdravie, osobnú pohodu a spokojný život tými existenčne 
najzávažnejšími? Je človek, ktorý má materiálne bohatstvo 
a hojnosť všetkého skutočne šťastný? Alebo mu to napovedá 
len jeho chorá duša, posadnutá bezhraničnou túžbou po 
ešte väčšom bohatstve, ale bez svedomia?

Nemenej závažné, ako problémy fyzickej existencie, sú 
však problémy osobnej a spoločenskej morálky a straty sve-
domia, ktoré ohrozujú existenciu ľudstva v duchovej podsta-
te. Vedecky i laicky je historicky potvrdené, že základnou 
podmienkou šťastia človeka a jeho existencie je dobré te-
lesné a duševné zdravie. Duša človeka je vtedy zdravá, keď 
má človek vnútornú potrebu robiť inému dobro, niečo, čo mu 
prospeje, prinesie radosť, zvýši jeho sebaúctu, sebavedo-
mie a inšpiruje ho k šíreniu dobra vo svojom okolí.

Duša človeka je vtedy zdravá, keď dokáže prijímať úspechy 
iných bez závisti. Keď má pochopenie, dobré slovo a milý 
úsmev pre starosti svojich blízkych, známych, susedov. 
Neuzatvára sa pred problémami iných.

Duša človeka je vtedy zdravá, keď sa dokáže s inými do-
rozumieť na základe rešpektovania práv iného, uplatňovania 

zdvorilosti, úcty a citlivosti vo vzťahu k iným, keď je človek 
empatický. Neohovárajme iných, neintrigujme, nevyvolávaj-
me konflikty v rodine, na pracovisku či medzi susedmi na uli-
ci. Nezraňujme citovo ľudí vulgárnymi slovami, nevhodnými 
gestami, agresivitou a inými formami mobingu.

Duša človeka je vtedy zdravá, keď má človek záujem 
a snahu vzniknuté problémy a konflikty riešiť konštruktívne. 
Nespráva sa však pritom mocensky, násilne až agresívne 
voči inému. Nepresadzuje iba svoj „pohľad pravdy a spra-
vodlivosti“, ale dokáže sa pozerať na problém aj „očami 
a srdcom druhého“. Keď má človek schopnosť a ochotu 
spolupracovať s inými, vzájomne si pomáhať, otvorene 
komunikovať, patrí medzi najčastejšie príčiny stroskotania 
človeka vo všetkých ľudských vzťahoch. Stroskotania, pády, 
neúspechy vytvárajú v človeku negativizmus a zlo, ktoré 
ničia našu dušu a našu ľudskosť.

Chráňme si preto zdravie našej duše, nedovoľme, aby ju 
ničila slepá závisť, krutá žiarlivosť, bodavá klebetnosť, tvrdá 
neústupčivosť, nekritická ješitnosť, horká neznášanlivosť, 
boľavé nepochopenie a neobjektívne hodnotenie od iných.

Milí spoluobčania, nech nás čas vianočný a novoročný 
inšpiruje nielen k oddychu fyzickému, ale najmä k oddychu 
psychickému. Očistime si zdravie našich duší od nánosov 
zla, nepokoja, strachu, ktoré tam naša ľudská nedokonalosť 
prepúšťa. Odstráňme z nej zlo tým, že znížime v nej hladinu 
nášho egoizmu a negativizmu voči iným. Snažme sa naopak 
zvýšiť hladinu nezištnosti, altruizmu, spolucítenia vo svojom 
myslení, ale najmä konaní voči iným, s ktorými žijeme, 
pracujeme, stretávame sa na ulici.

Dobré zdravie, radosť zo života, spokojnosť, vzájomnú 
úctu, zdvorilosť a ohľaduplnosť v spolužití v rodine, na 
pracovisku i vo verejnom živote všetkým v novom roku 
srdečne želá

Mgr. Marta Fábiková

„Hľadajme dobro v sebe aj mimo seba.“ (autor citátu neznámy)

ZO SPOLKOVÉHO ŽIVOTA
VTÁČÍ SVET

Základná organizácia SZCH Trenčianska Turná II. v spolupráci s Obecným úradom a Základnou školou Trenčianska Turná 
usporiadala v kultúrnom dome v dňoch 2. až 4. októbra 2009 medzinárodnú výstavu exotického vtáctva a bažantov Vtáčí svet. 
Pripravil ju organizačný výbor v zložení Miroslav Mutňanský, Miloš Varsanyi, Jozef Orság, Tomáš Raninec, Marián Seriš, Milan 
Makíš a Jozef Máčala v spolupráci s ostatnými členmi ZO. 

Výstavy sa zúčastnilo 68 vystavovateľov zo Slovenska a z Čiech. Vystavených bolo 552 vtákov pôvodom z Austrálie, Južnej 
Ameriky, Ázie a Afriky. Všetci vtáci  boli obodovaní delegovanými posudzovateľmi RR SZCH. Vtáky boli rozdelené do pätnástich 
kategórií a v každej boli udelené tri ceny v podobe pekného pohára. Každý vystavovateľ obdržal ďakovný list. Šampiónom 
výstavy sa stal Eklektus roratus chovateľa Tomáša Raninca.

Ceny odovzdali starosta obce Ing. František Ježík, predseda exotárskej komisie pri OV SZCH Trenčín Jozef Vlado a predseda 
ZO Trenčianska Turná II. Miroslav Mutňanský.

Poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa materiálne alebo finančne podieľali na uskutočnení tejto prekrásnej výstavy. 

Výsledky chovateľov ZOSZCH 
Trenč. Turná II.:
Kanárik farebný
1. miesto: Milan Makiš  

Aymara pruhovaná
3. miesto: Marián Seriš 

Neoféma
1. miesto: Miloš Varsanyi 
2. miesto: Miloš Varsanyi 

Korela chocholatá
1. miesto: Jakub Matišák 
3. miesto: Jakub Mutňanský 

Papagáje
1. miesto: Tomáš Raninec 

– Eklektus roratus
2. miesto: Tomáš Raninec 

– Lori trojfarebný

ŠAMPIÓN
Eklektus roratus – Tomáš Raninec

Čestná cena:
Róbert Fabo 
Tomáš Maňo 
Marek Blažej 
Jakub Mutňanský 
Miroslava Mutňanská 
Jakub Matišák 

Miroslav Mutňanský
predseda ZO Trenč. Turná II.
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

Blahoželáme jubilantom, ktorí oslávili a oslávia životné jubileá od 1. 1. – 28. 2. 2010

Štatistické údaje k 30. 11. 2009
Počet obyvateľov:       	          3 054
z toho muži                	          1 519
ženy                                            1 535

Noví občiakovia
Ema Betáková
Nikoleta Sučanská
Kristína Šinská
Karin Janišová
Marek Valapka
Jozef Manduch

Navždy nás opustili
Vladimír Červeňan
Karol Čögley
Jozef Husár
Cyril Matiaško
Mária Polhorská
Ján Santa

10. 10.
Martin Pilár – Jana Slezáčková
Trenčín – Tr. Turná

10. 10. 
Ladislav Husár – Hedviga Medňanská
Tr. Turná – Stará Turá

10. 10. 
Dalibor Dobiaš – Lucia Adamcová
Tr. Turná – Vrútky

17. 10. 
Ján Černý – Alena Majčíková
Nové Mesto n/V. – Tr. Turná

24. 10. 
Emil Guniš – Lenka Škúciová
Veľké Chlievany – Tr. Turná

18-ročným, narodeným 
v roku 1992
Peter Kiš
Simona Hrušková
Andrea Santová
Dominika Ježíková
Denisa Kováčová

20-ročným, narodeným 
v roku 1990
Nikola Marcinátová
Adam Sýkora
Katarína Bernátová
Paulína Porubanová
Tomáš Jambor
Matej Vašek
Veronika Chovancová
Michal Husár
Miroslav Hajnovič

25-ročným, narodeným 
v roku 1985
Daniela Červeňanová
Lenka Jurigová
Mária Takáčová
Bc. Zuzana Pšenáková
Ing. Jana Ferová

30-ročným, narodeným 
v roku 1980
Ing. Ľubica Šedivá
Monika Slezáčková
Gabriela Bošanská
Eva Porubanová
Dagmara Wagner
JUDr. Ján Kanaba
Zuzana Hlavatovičová
Peter Vavruš

35-ročným, narodeným
v roku 1975
Peter Poruban
Tomáš Rapaič
Ľubomír Konečný
Tatiana Tisová

40-ročným, narodeným 
v roku 1970
Margita Bulková
František Lengyel
Mgr. Viera Kišová
Peter Sabo
Jaroslav Šubert 
Dana Papierniková

45-ročným, narodeným 
v roku 1965
Ing. Petr Knocik

50-ročným, narodeným 
v roku 1960
Ján Ondris
Milan Vicen
Anna Bérešová
Jarmila Hudeková
Alena Husárová
Janka Filinová
Daniela Betáková

55-ročným, narodeným 
v roku 1955
Pavol Santa
Ján Husár
Ing. Vladimír Zubričaňák
Peter Suchánek
Štefan Sivák
František Zaťko
Stanislav Mikolášek
Anna Siváková
Ing. Jozef  Kováč
Anastázia Jakubčáková
Ján Minaroviech

60-ročným, narodeným 
v roku 1950
Pavol Margorín
Jozef Kadák
Agnesa Ježíková
Milan Horňák
Margita Ježíková

70-ročným, narodeným 
v roku 1940
Vilma Robotová
František Husár
Anna Červeňanová

75-ročným, narodeným 
v roku 1935
Mária Sabová
Jozef Šulek
Drahomíra Punová

80-ročným, narodeným 
v roku 1939
Karolína Lazová
Anna Betáková

85-ročnej, narodenej 
v roku 1925
Valéria Porubanová

30 rokov trvania manželstva
9. 2. 
Anton Svatík – Marta Husárová
Selec – Tr. Turná

35 rokov trvania manželstva
11. 1. 
Pavol Margorín – Anna Šebánová
Opatovce – Tr. Turná

11. 1. 
Ing. František Ježík – Jindřiška Horníková
Tr. Turná – Budišov

Jubilejné sobáše uzatvorené od 1. 1. – 28. 2. v Trenčianskej Turnej
25. 1. 
Stanislav Judiny – Elena Husárová
Dubodiel – Tr. Turná

45 rokov trvania manželstva
27. 2. 
Ján Vavruš – Daniela Šidlová
Tr. Turná – Tr. Turná

50 rokov trvania manželstva
23. 1. 
Jozef Šulek – Marta Santová
Tr. Turná – Tr. Turná

55 rokov trvania manželstva
29. 1. 
Rudolf Šišovský – Mária Mináriková
Selec – Tr. Turná

Blahoželáme.
Ing. Anna Ježíková, matrikárka

Prisťahovali sa do obce
Igor Hromník
Kristián Hromník
Renáta Hromníková
Daniel Kanaba
JUDr. Ján Kanaba
Ing. Marcela Kanabová

Odsťahovali sa z obce
Alena Černá
Michaela Husárová
Mária Mitasová
Jana Pilárová

Manželstvo uzatvorili
5. 9. 
Ing. Mário Oravec – Ing. Monika Ranincová
Poprad – Tr. Turná
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KDE SA DOBRE VARÍ, TAM SA DOBRE DARÍ
Miešaný šalát z pekinskej kapusty
Suroviny: 400 g pekinskej kapusty, 1 menšia cibuľa, 1 červená 
zeleninová paprika, 1 menší rajčiak, 1 biely smotanový jogurt, 
1 lyžica citrónovej šťavy, 2 strúčiky cesnaku, 2 lyžice oleja, 
4 lyžice postrúhaného tvrdého tvarohu, trochu cukru, soľ, mleté 
čierne korenie, nadrobno posekaná pažítka na dochutenie.
Postup: Pekinskú kapustu očistíme a dôkladne umyjeme 
v studenej vode. Necháme dobre odkvapkať a pokrájame na 
tenké rezance. Vložíme do misy na prípravu šalátu. Pridáme 
očistenú nahrubo postrúhanú cibuľu, červenú zeleninovú 
papriku bez jadrovníka, pokrájanú na tenké rezance a rajčiak 
pokrájaný na kocky. Pridáme biely smotanový jogurt, citrónovú 
šťavu, trocha cukru, soľ, mleté čierne korenie, rozotrený cesnak 
a olej. Zľahka premiešame a dáme odstáť na chladné miesto 
najmenej na 1 hodinu. Potom vyberieme a porciujeme do 
šalátových misiek. Na každú porciu dáme 1 lyžicu postrúhaného 
tvrdého tvarohu a dochutíme posekanou čerstvou pažítkou.

Müsli sušienky
Pripravíme si dve zmesi.
Zmes č. 1: 1 ½ hrnčeka ovsených vločiek, 1 hrnček hrozienok, 
prípadne rôzneho sušeného ovocia nakrájaného na malé 
kúsky, 1 ½ hrnčeka celozrnnej múky (prípadne polohrubej), 
1 hrnček sekaných orechov, všelijakých nesolených semien 
(sezam, slnečnica, tekvica ľan), 1 prášok do pečiva, 1 kávo-
vá lyžička soli.

Uvedené suroviny nasypeme do väčšej misy, aby sa nám 
v nej dobre miesilo a vlejeme do nej zmes č. 2.
Zmes č. 2: 3 vajcia, 1 hrnček kryštálového cukru (ešte lepší 
je hnedý trstinový), 1 vanilínový cukor, 1 hrnček oleja (môže 
byť aj trošku menej).
Postup: Všetko dobre zmiesime a lyžičkou naberáme kôpky, 
ktoré roztláčame na plechu, ktorý máme vystlaný papierom 

na pečenie. Placky dávame ďalej od seba, 
pretože pri pečení sa ich objem dosť zväčší. 
Pečieme pri teplote 160 °C asi 15 – 20 minút. 
Uvedené množstvo je asi na 3 – 4 plechy.

Kokosové oblátkové rezy
Suroviny: Slivkový lekvár, 4 kusy tortových 
oblátok, piškóty, pomarančový sirup.
Krém: 200 ml mlieka, 1 vanilínový cukor, 200 g kryštálového 
cukru, 1 balíček (250 g) kokosu, 250 g masla (margarínu).
Postup: Mlieko, kryštálový a vanilínový cukor necháme 
zovrieť, odstavíme a ešte do horúceho vmiešame kokos. 
Zmes necháme vychladnúť, potom do nej primiešame 
maslo (margarín) a vypracujeme hladký krém. Jednu oblátku 
potrieme lekvárom a prikryjeme druhou. Na ňu dáme polovicu 
krému, poukladáme piškóty namočené v sirupe. Na piškóty 
natrieme zvyšok krému. Krém prikryjeme treťou oblátkou, 
natrieme lekvárom a zakryjeme štvrtou oblátkou. Rezy zhora 
zaťažíme a necháme odležať. Na druhý deň môžeme dať aj 
čokoládovú polevu.

Dobrú chuť! 
Recepty pripravila: Mgr. Marta Fábiková

Recept na celý rok
Zoberte 12 mesiacov, poriadne ich očistite od nenávisti, 
sebectva, strachu a závisti. Každý mesiac rozkrájajte na 
30 – 31 dielov, takže zásoba vydrží na celý rok. Potom 
každý diel upravte tak, že zoberiete: 1 diel práce, 2 diely 
dobrej nálady a humoru, 3 polievkové lyžice optimizmu, ½ 
lyžice bezhraničnej dôvery, 1 lyžicu znášanlivosti, 1 lyžicu 
zdvorilosti, 1 lyžičku citlivosti a všetko zalejete nekonečnou 
trpezlivosťou a láskou. Takto pripravené ozdobte lyžičkou 
pozornosti a servírujte s milým úsmevom a voňajúcim slovom.

Dnešné Vianoce už vôbec nie sú, čo kedysi. Domácu rodinnú atmosféru so sviečkami, oblátkami, 
vôňou imela a ihličia pomaly nahrádzajú veľkolepé vysvietené ozdoby všade možne, umelé vianočné 
stromčeky a pre mnohých ľudí sú Vianoce skôr symbolom biznisu, ako zarobiť viac peňazí, než symbolom 
pokoja a mieru. Rovnako priškrteným smerom, akým sa rútime, je písaný aj tento článok. 

Milujem Vianoce, lebo sú to sviatky pokoja a mieru

To, že sa blížia Vianoce, sa vlastne 
dozvedám každoročne už na konci 
septembra. Vďačím za to pohotovost-
ným obchodným domom, ktoré vyme-
nia regále s písankami, peračníkmi a zo-
šitmi za regále s vianočnými guľami, 
prskavkami a plyšovými snehuliakmi. 
Na miesto, kde predtým visel nápis: 
„Hurá do školy!“ sa dosadí: „Šťastné 
a veselé!“, a to hneď vedľa americkej 
halloweenskej dekorácie a políc s do-
predajom z Veľkej noci. Vďaka všetkým 
tým vyškereným svetielkujúcim Santa 
Klausom s červenými nosiskami sídlia-
cich tesne pri čokoládových kuriatkach, 
ktorým končí záruka, môžem vždy spo-

kojne skonštatovať, že sa pravdepodobne 
končí éra Veľkej noci a prichádza čas 
Vianoc. Dáva mi to tak dostatok času si 
už v skoro-jesennom septembri uvedo-
miť, ako sa budem 23. 12. s prázdnou 
peňaženkou naháňať za darčekmi. 

Vlastne prečo 23. 12.? Veď tieto 
všetky možné tetra-, hyper-, super- a čo 
ja viem ešte aké markety a iné obchody 
sú také úžasné, že mi dovoľujú naháňať 
sa za darčekmi aj priamo na Štedrý večer. 
No kto by nevymenil šialené nákupy na 
poslednú chvíľu za pokojné posedenie pri 
rodinnom kozube? Vyberám sa teda do 
rôznofarebne ožiareného mesta 24. 12. 
Prechádzam slušným šprintom pomedzi 

dekoračné žiarovky po trenčianskom 
Las Vegas do obchodu s najväčším 
výkladovým transparentom – „Vianočná 
akcia!“ odhadzujúc pritom rovnako via-
nočne naladených ľudí ako ja. Tým, 
ktorým som svojím rezkým vianočným 
krokom vysotila z rúk niekoľko tašiek, 
zakričím: „Šťastné a veselé!“ Tým, 
ktorým som privodila ujmu na zdraví: 
„Veselé Vianoce!“

V obchodíku s prázdnymi regálmi 
s najmódnejším oblečením a ešte 
módnejšími cenami sa chtiac-nechtiac 
stávam priamym účastníkom zápasu 
o posledné fialové pyžamo, ktoré by sa 
možno hodilo segre do šatníka k tomu 
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Futbal v Trenčianskej Turnej má dlhoročnú tradíciu a k nej 
sa viažu úspechy i pády. Klub veľmi dobre spolupracuje 
s obcou, ktorá podporuje tento nádherný šport, výsledkom 
čoho je v tomto roku výstavba multifunkčného ihriska.

V Trenčianskej Turnej pôsobia tri vekové kategórie (dospelí, 
dorast a starší žiaci) a všetci hrajú súťaž Majstrovstvá 
oblasti.

V kategórii dospelých po nešťastnom konci súťažného 
ročníka 2008/2009, keď nám postup smolne unikol v po-
slednom zápase v Ľuborči, nebolo ľahké motivovať 
kolektív turnianskych futbalistov do nového súťažného 
ročníka. Napriek tomu sa mužstvo dokázalo skonsolidovať 
a kvalitne sa pripraviť na jesennú časť sezóny 2009/2010. 
Oproti predchádzajúcemu roku sa niekoľkoročný stabilný 
káder doplnil o navrátilca z hosťovania v Nemšovej 
Michala Častulína, skúseného univerzála Petra Šlesárika 
a novica Mária Seriša, čím získal na sile v porovnaní 
s predchádzajúcim rokom. Po nevyrovnaných výkonoch 
hráčov prišlo rozhodnutie hlavného trénera Branislava Korla, 
ktorý sa s okamžitou platnosťou vzdal funkcie. Vedenie klubu 
bolo postavené pred neľahkú úlohu narýchlo zháňať nového 
trénera. Dočasne viedol tím Juraj Lacko. Pod jeho vedením 
mužstvo odohralo 7 zápasov a v 11. kole prišlo opäť 
k zmene hlavného trénera, keď sa taktovky ujal svetobežník, 
v trenčianskych futbalových vodách dobre známy Róbert 
Petruš. Pod vedením rôznych trénerov sa mužstvo po 
skončení jesennej časti súťaže nachádza na treťom 
mieste a ambície v jarnej časti sú určite ešte vyššie. Chlapci 
absolvujú zimnú prípravu a vyvrcholením bude sústredenie, po 
ktorom sa začne druhá polovica súťaže majstrovstiev oblasti.

Vo všeobecnosti možno povedať, že muži, aj keď 
predvádzali atraktívny futbal počas jesene, nedokázali 
natiahnuť nejakú dlhšiu víťaznú sériu, ktorá by ich vyniesla 
vyššie ako „len“ na 3. miesto. Fanúšikov museli potešiť 
vysoké výhry na domácom trávniku i ihriskách súperov, ako 
i kvalitný a ostro sledovaný domáci duel proti lídrovi z Teplíc 
– aj keď len s jednobodovým ziskom. Sklamaním určite boli 
prehry v Trenčianskom Jastrabí po katastrofálnom výkone 
v druhom polčase, smolná prehra v derby s Bierovcami ako 
i domáca remíza s Veľkou Hradnou.  

Kolektív mužov je spolu už dlhší čas, opiera sa o zohratosť 
hráčov a kolektívny výkon celého mužstva, dobre zapadli 
i hráči na posilnenie z dorastu – Jakub Kováč i Martin Belák. 
Hráčsky káder je vyvážený a v tejto sezóne aj dostatočne 

široký na to, aby dokázal mútiť vodu na popredných priečkach 
tabuľky. Napriek tomu, že mužstvo je stále pomerne mladé, 
je už dostatočne skúsené, aby dokázalo zvládať dôležité 
zápasy a treba tiež vyzdvihnúť fakt, že dozrieva aj mentálne, 
čo sa prejavuje v tabuľke fair-play, kde je z roka na rok na 
vyššej priečke. Potenciál mužstva je veľký, treba ho len 
pretaviť do víťazných výkonov na ihrisku, čo sa v jarnej časti, 
dúfame, podarí naplniť.

Tréner mužstva: Róbert Petruš.
Vedúci mužstva: Juraj Lacko.
Lekár: Igor Sulčan.
Káder dospelí: Peter Chochlík, Miroslav Vanko, Peter 

Hasenovič, Michal Mikula, Michal Kováč, Peter Šlesarík, 
Tomáš Sivák, Marek Sivák, Patrik Chorvát, Martin Chorvát, 
Tomáš Pollák, Alexander Pollák, Mário Seriš, Michal Častulín, 
Zdenko Milolášek, Lukáš Poruban, Jozef Dano. 

Najlepší strelci mužstva po 15. kole:  Marek Sivák 10, 
Patrik Chorvát 9.

V kategórii dorastu, ktorý v minulej sezóne podával 
nepresvedčivé výkony, sa vedenie klubu rozhodlo riešiť túto 
nelichotivú situáciu výmenou trénera. Chlapcov prišiel do 
klubu „prerobiť“ profesionálny tréner Tibor Grófik. Pod jeho 
vedením si dorastenci osvojovali nové tréningové a herné 
procesy, na ktoré neboli navyknutí a zároveň ich pripravuje 
na vstup do veľkého futbalu dospelých. Je to mravčia 
a časovo dlhodobá úloha, a preto sa momentálne družstvo 
dorastencov v ligovej tabuľke nachádza na desiatom mieste. 
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Futbalu sa v Trenčianskej Turnej darí

ružovému, zelenému a bordovému, 
ktoré som jej kúpila po minulé ro-
ky... Boj sa vďaka mojim gélovým 
nechtom stal úspešným pre mňa 
a moja protivníčka sa nesvojvoľne 
s doškriabanými rukami a ovisnutými 
ušami rozhodla, že sa presunie radšej 
o „Číňana“ vedľa, kde sa koná zápas 
o papuče.

S ôsmimi taškami a dvoma 
centami ešte v preplnenom autobuse 
poďakujem Bohu, že mi doprial 
počas cesty kyslíka aspoň na dva 
nádychy a s vyškerenými pokrikmi: 
„Veselé Vianoce!!“ na okoloidúcich 
sa konečne dogúľam domov. Počas 

nedôkladného, ale z lásky balenia 
darčekov sa z mojej izby ozve 
zopár neslušných slov a niekoľko 
významných historicko-náboženských 
osobností. Hneď, ako sa vyslobodím 
z lepiacej pásky, sa premiestňujem 
s nabrúseným nožiskom, utierkou 
a vražedným pohľadom do kúpeľne, 
kde už na mňa vo vani čaká vysmiaty 
kapor. Absolvujem súcitný pohľad do 
jeho lesklých očí, predvediem niekoľko 
ťahov z bojového čínskeho umenia 
a už ho aj topím v horúcom oleji na 
panvici.

Zopár romantických sviečok – 
prepálený obrus, ošemetná, ale pre-

hnane krásne vyzdo-bená jedlička 
– ihličie po celom do posledného 
pavúka vyupratovanom byte, elektri-
cké sviečky – žiariace záclony – ha-
siaci prístroj – sneh aspoň vnútri, 
keď už Katarína musela byť na ľade, 
najmodernejšie americké rozprávky, 
stromček spievajúci jingle bells a ani sa 
nenazdáme a je tu tá čarovná večera. 
S pokojom na duši si poprajeme krásne 
sviatky pokoja a mieru a môžeme sa 
s chuťou začať drhnúť kosťami.

Šťastné a veselé Vianoce plné po-
koja a mieru! 

Aďa Juríčková
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Podľa vyjadrenia profesionála Tibora Grófika sú to chlapci 
vnímaví, radi sa učia nové situácie a dá sa veľmi dobre 
s nimi pracovať. Káder, ktorý na sebe pracuje, je pomerne 
úzky (10 hráčov), je však dobrým základom do budúcnosti. 
Má jeden z najnižších vekových priemerov. Káder treba ešte 
doplniť a pokračovať v nastúpenej línii.

Tréner mužstva: Tibor Grófik.
Vedúci mužstva: Jozef Hudek.
Káder dorast: Martin Belák, Boris Hudek, Jakub Kováč, 

Jaroslav Minárik, Marek Kováč, Michal Mikolášek Dávid 
Marchot, Lukáš Koníček, Jaroslav Chmelo, Martin Konečný, 
Lukáš Stronček, Andrej Hulaj, Lukáš Bobocký, Róbert 
Kováčik, Zlatko Husár, Matúš Fábik, Peter Sokol, Robert 
Šubert, Juraj Chorvát, Adam Vanko.

Najlepší strelci mužstva po 15. kole:  Marek Kováč 6, 
Michal Mikolášek 3.

V kategórii starších žiakov pod vedením trénera 
Štefana Sýkoru sa mužstvo buduje skoro od základov. 
Po minuloročných veľkých úspechoch sú možno niektorí 
fanúšikovia sklamaní, no niektorí hráči prešli do dorastu 
a noví, ktorí prišli do mužstva, sú vekovo mladší a nemajú 
ešte futbalové návyky a i kondične sú na úrovni svojho veku. 
V kvalite prichádzajúcich chlapcov cítiť absenciu prípravky, 
dlhšie trvá rozbeh v súťaži. Momentálne sa družstvo 
nachádza na desiatom mieste ligovej tabulky a cieľom je po 
skončení súťaže umiestniť sa v prvej polovici.

Tréner mužstva: Štefan Sýkora.
Vedúci mužstva: Róbert Lacko.
Káder žiaci: Andrej Bečka, Jozef  Bečka, Lukáš Konečný, 

Henrich Hajnovič, Marek Galát, Matúš Kováč, Daniel 
Stronček, Richard Halgoš, Matej Micka, Denis Poruban, 
Tomáš Maňo, Peter Tomík, Martin Vašek, Adam Sýkora, 
Peter Lipták, Erik Raninec, Dušan Hrušovský, Adam 
Sedláček, Daniel Husár, Michal Hrušovský. 

Všetkých futbalistov teší veľký záujem divákov, ktorí chodia 
na zápasy dospelých, ale aj dorastu a vo veľkom počte i na  
zápasy žiakov. Známy je i fakt, že na zápasy, ktoré sa hrajú 
na súperových ihriskách, je prevaha našich fanúšikov. Tento 
stav treba zodpovedajúcimi výkonmi udržať.

Ďakujeme všetkým divákom za podporu a tešíme sa na 
ich návštevu na každom podujatí.

Vedenie klubu:
Predseda: Jozef Santa.
Podpredseda: Jozef Kováč.
Členovia výboru: Vladimír Chupáč, Vladimír Ježík, František 
Chovanec, Martin Chorvát.

Vladimír Chupáč
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Naši modelári zatvárajú sezónu
Vo 4. kole krajskej ligy hádzadiel naši bojovali úspešne. 

V kategórii mladších žiakov Dominik Klement obsadil 3. a Er-
nest Šulek 4. miesto.

V kategórii starších žiakov bodovali iba naši: 1. Samko 
Zachara, 2. Jozef Bihári, 3. Marek Ježík.

Juniori boli tiež veľmi úspešní, keď obsadili prvé štyri 
miesta v poradí: 1. Matej Beták, 2. Juraj Orság, 3. Lukáš 
Ježík, 4. Martin Bohuš.

Nedarilo sa iba našim seniorom, keď Ing. Ján Letko obsadil 
5. a Vladimír Zvalený ml. 8. miesto.

V celom hodnotení krajskej ligy hádzadiel, do ktorého sa 

započítavajú tri najlepšie zo štyroch súťaží, boli výsledky 
takisto potešujúce. 

V kategórii mladších žiakov na 4. mieste uspel Dominik 
Klement, 8. Peter Fabo, 10. Ernest Šulek, 11. Oliver Ján 
Smolka, 12. Alex Bulko, 15. Dominik Vašek.

V kategórii starších žiakov bol 3. Samko Zachara, 7. Marek 
Ježík, 10. Jozef Bihári.

Juniori boli ešte úspešnejší, keď obsadili okrem prvej 
všetky priečky: 2. Marek Dohňanský, 3. Lukáš Ježík, 
4. Martin Bohuš, 5. Matej Beták, 6. – 7. Ján Trenčanský 
a Juraj Orság.

Seniorský rebríček vyhral Ing. Ján Letko a 5. skončil 
Vladimír Zvalený ml.

Naši modelári boli úspešní aj v hale
Poslednú novembrovú nedeľu po II. kole volieb do VÚC 

usporiadal náš klub súťaž halových modelov, na ktorú 
prijalo pozvanie takmer 60 súťažiacich z celého kraja, ba 
i mimokrajských.

Súťažilo sa vo všetkých vekových kategóriách hádzadiel 
F1N podľa pravidiel FAI a vrtuľových modelov kategórie 
N 50 podľa národných pravidiel.

Naši modelári sa borili statočne a pekné výsledky dosiahli 
i tí najmenší, ktorí pracujú v krúžku iba od septembra t. r.
Hádzadlá ml. žiaci: Prvenstvo si odniesli súrodenci Bučkovci 
z Piešťan, 3. skončil Dominik Klement, 4. Alexander Bulko, 
6. Jakub Hrnčár, 10. Dušan Maga, 11. jeho brat Samko, 15. 
Tomáš Lazo, 14. Filip Klobušický, 15. Denis Vašek, 16. Dávid 
Pipita, 17. Dominik Vašek.
Hádzadlá st. žiaci: 1. Samuel Zachara, 3. Samuel Slávka, 
4. Michal Slávka, 5 Marek Ježík.
Hádzadlá juniori: 1. Matej Beták, 2. Juraj Orság, 3. Lukáš 
Ježík, 4. Ján Trenčanský.
Hádzadlá seniori: 2. Ing. Ján Letko, 6. Vladimír Zvalený ml., 
9. Mgr. Vladimír Zvalený.
Vrtuľové modely:
– žiaci: zvíťazil Samko Zachara
– juniori: 1. Matej Beták, 2. Juraj Orság, 3. Lukáš Ježík
– seniori: 1. Vladimír Zvalený ml., 2. Ing. Ján Letko.

Mikulášske poháre za najlepšie súčty z oboch kategórií 
získali všetci naši. Za žiakov Samko Zachara, za juniorov 
Matej Beták, za seniorov Vladimír Zvalený ml. 

Súťaž nám priniesla veľkú spokojnosť, veď z celkového 
počtu 23 cien a medailí drvivá väčšina – 16, a takmer všetkých 
tých najcennejších, zostala doma – v Trenčianskej Turnej. 

Letu zdar!
Mgr. Vladimír Zvalený

Víťazi M-SR v kategórii voľných vetroňov.
V strede víťaz M. Bohuš, vľavo druhý S. Zachara 

a tretí M. Beták. Naši účastníci na M-SR na letisku v Partizánskom.

Držitelia Mikulášskych pohárov vo svojich kategóriách.
Zľava: V. Zvalený ml., S. Zachara a Matej Beták.

Naši modelári ďakujú za finančnú podporu starostovi obce, členom obecného zastupiteľstva, 
občanom a známym, ktorí ich podporili 2 %-ami z dane. 

Ubezpečujú, že financie boli účelne využité na reprezentáciu našej obce a Slovenska.
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meno, priezvisko, adresa

						    
								        Obecný úrad
								        913 21  Trenčianska Turná

V Trenčianskej Turnej
...........................................

Žiadosť o odpustenie alebo úľavu z miestneho poplatku za komunálny odpad              
a drobné stavebné odpady

Dolupodpísaný/á ................................................... bytom Trenčianska Turná č. ................ 

týmto žiadam pre poplatníka ......................................................... (syn, dcéra, manžel/ka):

1. Odpustenie miestneho poplatku:
a) 	za obdobie, v ktorom poplatník preukáže, že sa v učenom období dlhodobo zdržiava 

alebo zdržiaval v zahraničí (študenti a pracujúci v zahraničí s dĺžkou trvania jeden 
rok na základe pracovného povolenia)*

b)	občan, ktorý preukáže, že zaplatil poplatok za komunálny odpad v mieste trvalého 
alebo prechodného bydliska (potvrdenie o trvalom alebo prechodnom pobyte, 
potvrdenie o zaplatení poplatku v mieste trvalého alebo prechodného pobytu)*.

       
2. Úľavu z miestneho  poplatku z týchto dôvodov:

a) 	občan ZŤP prevažne alebo úplne bezvládny (preukaz ZŤP)*
b) 	študenti s prechodným pobytom v mieste školy (potvrdenie o návšteve školy, 

ubytovacieho zariadenia)*
c) 	pracujúci s výkonom práce mimo trvalého bydliska a s prechodným pobytom v mies-

te pracoviska (potvrdenie o zamestnaní, potvrdenie ubytovacieho zariadenia)*
d) 	poplatník v hmotnej núdzi (rozhodnutie ÚPSVaR o poberaní dávky a príspevkov v hmot-

nej núdzi)*
d) 	poplatník umiestnený v ústave na výkon trestu odňatia slobody*
f) 	v prípade úmrtia poplatníka*.

K žiadosti prikladám hodnoverné doklady.

S pozdravom

								        ......................................................

*hodiace sa zakrúžkujte 


